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FEN BILIMLERI

8. SINIF

1. Asagidaki sekillerde Diinya’nin bulundugu bazi konumlarda giines isinlarinin gelis acilar gosterilmistir.

Buna gore Diinya’nin Giines etrafinda bulundugu |, II, lll konumlari ile ilgili olarak asagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Her l¢ konumda da ekvator cizgisi Gizerindeki bir sehirde gece- glindiiz sUresi esittir.

B) Kuzey ve Gliney Yarim Kire'de | ve Il konumlarinda farkli mevsimler yasanirken Ill numarali konumda ise ayni mevsimler
yasanir.

C) Inumarali konum 21 Haziran, Il numarali konum 21 Aralik, lll numarali konum ise 21 Mart tarihini gosteriyor olabilir.

D) Kuzey Yarim Kiire'de en uzun giinduiz stiresi I. konumda, en kisa glindiiz stiresi Il. konumda yasanir.

2. Birbirine komsu olan ve aralarinda basing farki bulunan K ve L bolgelerinde, ayni zaman diliminde goriilen bazi
hava olaylari hakkindaki bilgiler asagida karisik olarak verilmistir.

I. Yukselici hava hareketi gortilmektedir.
Il. Algalici hava hareketi goriilmektedir.
1I. Hava sicakhgi 25 °C'dir.

IV. Hava sicakligi 10 °Cdir.

Buna gore yukarida verilen bilgileri K ve L bolgeleri ile eslestirmek isteyen bir kisi, asagidaki yorumlar-
dan hangisini yapabilir?

A) lve lll numarali olaylarin goriildiigi bolgede yiiksek basing olusmaktadir.
B) Ksehrinde lll, L sehrinde IV numarali olay goriliiyorsa riizgar K sehrinden L sehrine dogru esmektedir.
C) Ruzgar L sehrinden K sehrine dogru esiyorsa K sehrinde |, L sehrinde Il numarali olay gorilmektedir.

D) IV numarali olayin gorildiigu bolgede yiiksek basing, Il numarali olayin gorildigi yerde alcak basing olusmaktadir.

3. Bir karakter icin ayni yonde etkili alel genleri tasiyan bireylere homozigot (saf dol) denir. Bir karakter icin farkli
yonde etkili alel genleri tasiyan bireylere ise heterozigot (melez dol) denir.

Melez diiz tohumlu bir bezelye ile homozigot burusuk tohumlu bir bezelyenin caprazlanmasi sonucu
olusan bezelye tohumlarinin fenotip ve genotip oranlari hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A) Fenotip orani:% 50 diiz, %50 burusuk  Genotip orani:% 50 DD, %50 dd
B) Fenotip orani:% 75 diiz, %25 burusuk  Genotip orani:% 50 Dd, %25 DD, %25 dd
C) Fenotip orani:% 50 diiz, %50 burusuk  Genotip orani:% 50 Dd, %50 dd

D) Fenotip orani:% 100 diiz, %0 burusuk  Genotip orani:% 50 DD, %50 Dd
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Asagidaki sekillerde, biiylik okyanus Gzerinde bulunan, birbirine komsu fakat farkl bitki ortllerine sahip ada-
larda yasayan ayni tiire ait ispinoz kuslarinin gaga yapilar gériilmektedir.

ispinoz kuslarinin gagalarinin farkh adalarda farkh bicimde olmasi ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Gaga yapilarindaki farkhliklar adaptasyonlar sonucu olusmustur.
B) Gaga yapilarindaki farkliliklara ortam sartlarindaki degisimler neden olmustur.
C) Gaga yapilarindaki farkliliklar kalitsal cesitlilige bir ornektir.

D) Gaga yapilarindaki farkliliklar hayatta kalma sanslarini etkilememistir.

Bir 6grenci mutasyon ve modifikasyon arasindaki benzerlik ve farklliklari gdstermek icin K ve L kiimelerinden
olusan asagidaki venn semasini ¢izmistir.

a N

A /

Ogrenci semanin aile gsterilen kismina“genlerin isleyisinde meydana gelir”ifadesini yazarken b ile gosterilen

kismina “viicut hiicrelerinde meydana gelebilir’, c ile gosterilen kismina ise “kalitsal cesitlilige sebep olabilir”
ifadelerini yazmaktadir.

Buna gore semanin a, b, c kisimlarina asagidakilerden hangisi yazilamaz?
A) a kismina “sonraki kusaklara da aktarilabilir”
B) b kismina“cevresel etmenlerden dolayi olusabilir”

C) ckismina“DNA diziliminde degisiklik sebebiyle olusabilir”

S

D) c kismina “genlerin yapisini degistirebilir”




6.

DNA molekdliiniin bir basamagindaki karsilikli niikleotidleri olusturan yapilar, asagidaki sekilde harflerle gos-
terilmistir.

QueQ

Buna gore sekildeki yapilarla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Nukleotidler bulundurduklari K yapist ile adlandirilirlar.

B) Bir DNAda L yapisindan dort gesit vardir.

C) Bir DNAda K ve L yapilarindan esit sayida bulunur.

D) M yapisi timin ise N yapisi sitozindir.

Ayni yikseklikteki sekildeki kaplar tamamen su ile doldurulmustur.

S S S S
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Buna gore kaplarin tabanlarina etki eden sivi basinci biiyiikliiklerinin karsilastiriimasi hangi secenekte
dogru verilmistir?

AP, >P,>P >P, B)P,>P,>P =P, QP <P, <P, <P, D)P,=P,=P,=P,

Bir kabin icine farkli yogunlukta sivilar konulursa yogun- | I M

lugu biyuk olan sivi daima kabin dibinde yer alir.
Taban alanlari 25, S ve 3S olan sekildeki ti¢ kaba d, d,,
d, yogunluklu sivilar esit yiiksekliklerde sekildeki gibi d,
konulmustur.
Buna gore kaplarin tabanlarina etki eden toplam
. d d
sivi basinglarinin karsilastiriimasi hangi secenekte 1 z

dogru verilmistir? —25—— 5 3S

AP, >P,>P, BJP, =P =P OP, >P >P D)P,>P,> P,
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Sekildeki civi yataklarinin icine 6zdes balonlar yerlestirilip balonlarin tizerine 6zdes K cisimleri sekildeki gibi
konuluyor. Civi yataklarinin birincisinde az sayida civi varken iki ve Gglinciisiinde esit sayida civi vardir.

Buna gore yukarida verilen deneylerle;
I. Basing - ylizey alani
Il. Basing - ylizey cinsi
lIl. Basing - agirlik
iliskilerinden hangileri aciklanabilir?
A) Tvell B) Tvelll C) Nvelll D) I, 1hvelll

Zeynep, basin konusu ile ilgili bir deney tasarliyor. Her bir yiizeyi A olan 6zdes kiipleri 4 82¥"¢

kullanarak deneyini gerceklestiren Zeynep, deney sonuglarini kullanarak yandaki grafigi
ciziyor.

Buna gore Zeynep'in tasarladigi deney asagidakilerden hangisi olabilir? Yuzey alani

A) B)
.*.* .*‘*.
| I i | [ I

Q

D)
-TT-TT T 1 ' N
| [ i | I i

Sekildeki K, L, M sivilari ile yapilan torricelli deneyleri, deniz seviyesinde bulunan ayni ortamda, 0 °C sicaklikta
gerceklestirilmistir.

Yapilan deneylerin sonucunda sekilde goriildiigii gibi

M sivisinin yiiksekliginin en kiiciik olmasinin sebebi; -3
I. Digerlerine gore daha biyuk yogunlukta sivi kullanil- ‘ g
masil 86 cm ‘
76 cm
Il. Konuldugu tipin digerlerine gore daha kalin olusu ‘ ‘

lIl. Konuldugu tlpiin kaba egik konulmasi

degiskenlerinden hangisi olabilir?

A) Yalniz| B) lvell C) Lvelll D)1, velll

S




12. Bir 6grenci 6zdes kipler kullanarak asagidaki islemleri gerceklestiriyor.
I. 9 adet 6zdes klpi sekildeki gibi K masasinin lizerine koyuyor.

Il. 3, 6 ve 9 numarali kiipleri K masasindan alarak L masasinin Uizerine, birbirine degecek bicimde yan yana
koyuyor.

lll. 1 ve 2 numarah kiipleri K masasindan alarak M masasinin (zerine, birbirine degecek bicimde yan yana
koyuyor.

ilk durumda K masasi iizerinde olusan basing P ise islemler tamamlandiktan sonra kalan kiiplerin K, L,
M masalarinda olusturduklari basinglarin biiyiikliikleri hangi secenekteki gibi olabilir?

K masasi L masasi M masasi
A) P den kigtik P kadar P kadar
B) P den biyuk P kadar P kadar
Q) P kadar P den kiigtik P den kiiglik
D) P den kigiik P den kiiciik P den kiictik

13. Asagida K, L, M maddelerinin oda sicakhginda bulunduklari fiziksel halleri modellenerek gosterilmistir.

SY o O 9
%ggoo% Oo
o O™ o090
K L M

K'maddesi oda sicakliginda sekildeki gibi kati halde bulunurken L maddesi molekiiler halde, M maddesi ise tek
atomlu gaz halde bulunmaktadir.

Buna gore K, L, M elementlerinin periyodik tabloda bulunduklari yerler asagidakilerden hangisindeki
gibi olabilir?

A) |L B) |L

K K




14. Periyodik sistemde elementler artan atom numaralarina goére dizilirler ve olusan dusey siralara grup, yatay

15.

16.

siralara ise periyot adi verilir.

Atom numaralari ardigik olan A ve % elementleri farkli periyotlarda bulunmaktadir.
Buna gére A ve * yukarida verilen periyodik cizelgedeki hangi elementler olabilir?

A) A:H, K:He B) A:He, %:Ne C) A:Ne, %:Na D) A:O, %:F

Periyodik tabloda bulunan elementler sahip olduklari 6zelliklere gore ¢ farkli sinif altinda incelenir.

I ]

Periyodik tabloda bulunan element siniflari hakkinda asagida bazi 6zellikler verilmistir:

I. Kirilgan degildirler islenebilirler.
Il. Elektrik ve isiy1 iyi iletirler.
lll. Kendi aralarinda bilesik olusturamazlar.
IV. Kararl yapida degillerdir.
Buna gore, verilen 6zelliklerden kag tanesi mavi renk ile gosterilen sinifa ait olabilir?
A1 B) 2 Q3 D) 4

Asagida periyodik cetvelde yer alan ®, @, %, X sembolleriyle gosterilmis elementler hakkinda bazi bilgiler veril-
mistir.

X ile x elementinin periyot numaralari farkhdir.

® elementi ile X elementi benzer 6zellik gosterir.

* ile @ elementinin grup numaralari farklidir.

@ elementinin atom numarasi, ® elementinin atom numarasindan kiictktr.

Buna gore yukarida 6zellikleri verilen elementler periyodik tabloda hangi secenekteki gibi yer alabi-
lirler?

A) B) @) D)

X *| X o |
O x|® X | * e |© X

S




. Maddeler ya kendiliklerinden ya da disaridan yapilan etkilerle bir takim degisikliklere ugrarlar. Bu degisiklik-
lerin bazilarinda maddenin yapisi bozulmaz. Bu tiir degisimlere fiziksel degisme denir. Bazi degisimlerde ise
maddenin icyapisi degisir. Bu tiir degisimlere kimyasal degisme denir.

Yukaridaki bilgiyi veren 6gretmen 6grencilerinden; asagidaki tabloda verilen degisimleri, fiziksel ve kimyasal
olma durumuna gore uygun bicimde isaretlemelerini istemistir.

Olay Fiziksel Kimyasal
Paslanma

Kirllma

Mayalanma

Yirtilma

Clarume

Buharlasma

Sublimlesme

S|le |™e a0 |o

Fotosentez

Ezilme

j. | Yogunlasma

Buna gore tabloyu hatasiz dolduran bir 6grenci kimyasal degisim siitununa ka¢ adet isaret koymustur?

A) 4 B) 5 06 D)7

18.  Ayni sinifta okuyan Nilay ve Feyza, Fen Bilimleri dersi icin asagidaki deneyleri yapmaktadir.
(

NILAY’IN DENEYi
«  Kup sekeri ezerek toz haline getirdim.

 Elde ettigim toz sekeri sicak suyun icine do6

« Homojen karisimi kabin icindeki su tamam

« Kabin dibinde tortu halinde seker tanecikl

.
.
m.
asladim.
aya baslayincaya kadar ttipu isittim.
J

Buna gore asagidakilerden hangisi Nilay ve Feyza'nin deneyinden cikarilacak bir sonug degildir?

A) Fiziksel bir degisimde maddelerin i¢ yapisi degismez.
B) Kimyasal degisimde yeni maddeler olusur.
C) Fiziksel degisimlerde degisime ugrayan maddeler 6zelliklerini kaybetmezler.

D) Kimyasal degisimlerde kitle korunur.




19.

20.

Asagida bir kimyasal tepkimeye ait grafik verilmistir.
AKutle (gram)

92
72

36

» Zaman

Grafikte verilen kimyasal tepkimeye ait sorulan sorulari bir 6grenci asagidaki gibi cevaplandiriyor.
1. Tepkimeye ka¢ madde giriyor ve tepkime sonunda ka¢ madde olusuyor?
Cevap: Tepkimeye 2 madde girip tepkime sonucunda 2 (riin olusmustur.

2. Tepkimede kiitle korunmus mudur?
Cevap: Hayir, tepkimeye giren maddelerin ktlesi ile Grlinlerin kitlesi birbirinden farkhidir.

3. Tepkime sonunda C maddesinden kag¢ gram olusmustur?
Cevap: C maddesinden 40 gram olusmustur.

4. Tepkimede artan madde olmus mudur?
Cevap: Evet olmustur.
Buna gore 6grenci ka¢ numarali soruya yanlis cevap vermistir?

A1 B) 2 Q3 D) 4

Hipotez: Bilesikler kimyasal tepkimeler sonucunda olusur.

Bir 6grenci yukarida verilen hipotezi ispat etmek icin guinliik yasamda karsilastigi bazi olaylari 6rnek olarak
kullanmak istemektedir.

a e N O N

Asit ve bazlar uygun sartlarda Bir odunu yaktigimizda kiil ve Ocaga koydugumuz su bir stire
bir araya geldiklerinde tuz ve su karbondioksit gazi olusur. sonra kaynayarak buhar halini

K olusur. j K j K ahr. j

Buna gore 6grenci, yukaridaki olaylardan hangilerini verilen hipotezin ispati icin kullanabilir?

A) Yalniz | B) lvell C) lhvelll D) I, 1velll

S
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